

Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (5662)

Вторник, 30 мая 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗДОРОВЬЕ советских людей, по образному выражению Владимира Ильича Ленина, — государственное имущество. Партия и правительство проявляют огромную заботу о его укреплении.

В Сланцах, как и по всей стране, многое делается для дальнейшего улучшения условий труда, отдыха и культурного досуга трудящихся. Из года в год увеличиваются ассигнования на эти цели, расстет сеть баз отдыха и профилакториев. Нынешним летом сотни рабочих и служащих отдохнут в санаториях, домах отдыха, примут участие в туристских походах и экскурсиях.

В нашу жизнь прочно вошла введенная по решению XXIII съезда КПСС пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями. Концентрация свободного времени благотворно сказалась на улучшении быта трудящихся, их отдыхе, она способствует их духовному росту. Новый распорядок трудовой недели позволяет летом провести как можно больше времени на свежем воздухе — в парке, лесу, у озера или реки.

Можно привести немало примеров творческой инициативы партийных и профсоюзных организаций, руководителей предприятий по созданию условий необходимых для здорового и культурного отдыха. Хорошо заботятся о досуге рабочих и служащих на центральном заводе. Здесь создана своя база отдыха. Она расположена на живописном берегу реки Нарвы. Построены жилые здания, магазин и столовая, баня, оборудо-

вана водная станция. На базе есть палатки, кухня, столовая посуда... Все это выдается трудящимся бесплатно.

Работники горторга — продавцы и повара — длительное время находятся в помещении, нуждаются в свежем воздухе. Для них оборудована база отдыха на берегу озера Долгое, неподалеку от Заручья. Отличное помещение, столовая, баня, катора и лодки, различный спортивный инвентарь... Все это есть, но... база не работает — нет водоразборной колонки. Скважину начали бурить Сланцевская геологоразведочная партия (начальник А. А. Гаврилов), но не хватило труб. Торг с трулом достал трубы, а бурильщики пустили их на другое дело.

Крупнейшее предприятие города — комбинат «Сланцы» до сих пор не имеет по-настоящему оборудованной базы отдыха. На берегу Нарвы поставлены два домика-шалаша, и дальше дело не двигается. Завклом профсоюза (председатель А. П. Буглинин) следовало бы больше проявлять заботы об отдыхе химиков. Пора на базе открыть столовую, построить хотя бы простейший комплекс спортивных сооружений.

Организация разумного отдыха трудящихся — одна из ответственных задач партийных и профсоюзных организаций. Здесь все важно. Ведь от того, как человек проведет свои выходные дни, отпуск, во многом зависит, с каким настроением он выйдет на работу, с какой производительностью будет трудиться. Поэтому

разумно организовать досуг — значит знать, каков у людей баланс свободного времени, сколько часов и минут они тратят нерационально — на дорогу, приготовление пищи, домашние хлопоты, на обед в столовой, покупки. И не только знать, но и добиться, чтобы после этого улучшилась работа общественного транспорта, столичных, магазинов, предприятий бытового обслуживания.

Разумно организовать досуг — значит позаботиться о том, чтобы каждый мог выбрать для себя самое интересное, самое нужное занятие, возвышающее его душу, обогащающее ум и закаляющее тело. Почему иной раз рабочий человек, особенно молодой, бесцельно прожигает свободное время? Да потому, что никто не подсказал ему, чем заняться, не посоветовал заполнить свой досуг учебой, книгами, высоким искусством, спортом, не предложил сходить в кино или на концерт, на стадион. Дорого подчас обходится это упощение.

На многих крупных предприятиях Москвы, в Днепропетровске, Тульской, Челябинской областях созданы специальные штабы выходного дня. Они занимаются планированием отдыха в субботние и воскресные дни, координацией работы всех участков сферы обслуживания, осуществляют контроль за тем, как организован отдых. Этот хороший опыт следует перенять.

Летом люди особенно часто со-прикасаются с природой. Необходимо поэтому еще шире развернуть пропаганду бережного отношения к нашим лесам, лугам и всдомам, повести более решительную борьбу с браконьерством. Многое в этом отношении могут сделать активисты организаций общества охраны природы.

У нас есть возможности для хорошей организации летнего отдыха трудящихся. Эти возможности надо использовать в полную меру.

Считанные дни остались до начала заготовки кормов, а сев еще не завершен. Особенно медленно ведут его совхозы «Сланцевский», «Старопольский» и «Родина». Некоторые руководители и специалисты затягивают сева пытаются свалить на погоду. Слов нет, она в нынешнюю весну не была союзницей земледельцев, но ведь совхоз «Аврора» находится в равных условиях. Здесь неблагоприятной погоде противопоставили четкую организацию на посевных работах, применили отрядный и звеневой методы использования техники. Результат говорит сам за себя. Сев близок к завершению. А вот совхозы «Сланцевский», «Старопольский» и «Родина» из-за плохой организации труда топчутся на месте. За последнюю неделю в этих хозяйствах засевали лишь по 30—40 гектаров в день. А в совхозе «Осыминский» ухитились за неделю с двумя картофелесажалками посадить клубни

лишь на 12 гектарах, что составляет по два гектара в день.

Если такими темпами посевная пойдет и дальше, то она может за-

нием Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяй-

ственных продуктов в 1972 году».

К сожалению, ремонт сенокосной техники в хозяйствах осуществляется крайне медленно. Не теряя ни минуты, надо форсировать подготовку техники во всех совхозных мастерских, а также в цехах объединения «Сельхозтехника». В ремонте уборочных машин существенную помощь могут и должны оказать шефствующие предприятия города.

Сейчас главная забота — обеспечить выполнение задач, которые предусмотрены Постановле-

нием специалисты совхозов уже сейчас обязаны продумать и со-



Компрессорный цех сланцевоперерабатывающего комбината. Здесь в числе передовых коллективов второго года девятой пятилетки называют бригаду слесарей, которая отлично производит ремонт всего технологиче-

ского оборудования цеха. На нашем снимке вы видите членов бригады слесарей (слева направо) Бориса Игнатьева, Сергея Ломоносова, Дмитрия Цветкова и Владимира Андреева. Фото Ю. Власова.

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ХИМИКОВ

Трудящиеся комбината «Сланцы» готовятся к достойной встрече 50-летия образования СССР. В цехах комбината ширится соревнование за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, за рост производительности труда, экономию сырья и материалов. Рабочие цехов стремятся, чтобы у них не было случаев нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Профсоюзный комитет комбината «Сланцы» подвел итоги социалистического соревнования за апрель. Среди технологических цехов первое место присудили компрессорному це-

ху. Коллективу этого цеха было вручено переходящее Красное знамя и выплачена денежная премия. Цех тяжелых механизмов оказался лучшим в соревновании среди транспортных цехов. Первенство одержал также ремонтно-строительный цех. Коллективам этих цехов также было вручено переходящее Красное знамя.

Сейчас химики продолжают успешно выполнять майскую производственную программу. Цехи ПРА-1, сероочистки, обогащения сланца, печной и ТЭЦ идут в настоящее время с перевыполнением производственного задания.

В. МИХАИЛОВА.

С ВОДКА
о ходе сева по совхозам района на 29 мая 1972 года
(в процентах к плану)

Наименование совхозов	Всего активного сева	картофеля	Всего коровьих культур	корнеплодов	силосных	подкормочных трав
«Аврора»	71	100	56	—	31	83
«Осыминский»	66	58	39	—	34	21
«Родина»	63	85	39	—	41	54
«Старопольский»	62	95	33	12	27	48
«Сланцевский»	59	100	32	—	31	54
Всего по району:	64	90	40	2	32	54
Было в 1971 г.:	90	101	81	—	—	93

ставит четкие планы заготовки кормов, довести их до бригад и отделений, укомплектовать механизированные отряды, подготовить силосные сооружения, склады и

приступил к заготовке сена и сиди-лоса с большим опозданием, что привело к снижению качества кормов.

Учитывая возросший объем работ, необходима планомерная и оперативная деятельность во всех кормодобывающих звеньях, бригадах и отделениях. Только организованность и своевременное проведение всех работ при высоком качестве позволят успешно выполнить обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

1 июня в 11 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» проводится день депутата с повесткой дня:

1. Новое в трудовом законодательстве.
2. Обмен опытом работы постоянных комиссий и депутатских групп.
3. Информация о работе исполкома горсовета между сессиями.
4. С 14 часов работают постоянные комиссии.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ

28 мая 1972 года исполнилось 50 лет со дня учреждения советской прокуратуры — органа, призванного решать сложные и ответственные задачи, выдвигаемые ходом коммунистического строительства. На прокуратуру возлагается осуществление надзора за соблюдением законности во всех сферах государственной и общественной жизни. В основу ее организации положены ленинские принципы. В. И. Ленин рассматривал социалистическую законность как одно из важнейших орудий борьбы за революционное переустройство общества, как необходимое условие успешного строительства коммунизма.

Большое внимание Владимир Ильин уделял прокурорскому надзору, призванному охранять законность. Он подчеркивал его роль в обеспечении единой законности для всех республик в установлении абсолютно одинакового ее понимания во всех областях жизни.

В. И. Ленин считал, что прокурорский надзор способен на деле противостоять «местным влияниям, местному и всякому бюрократизму и устанавливать действительно единобразное применение законности во всей республике и во всей федерации».

В Положении о прокурорском надзоре указывалось, что государственная прокуратура учреждается «в целях осуществления надзора за соблюдением законов и в интересах правильной постановки борьбы с преступностью». Под воздействием ленинских идей советская прокуратура перестраивалась в соответствии с задачами, выдвигаемыми жизнью.

В 1924 году была создана прокуратура Верховного суда СССР. Конституция СССР тогда возлагала на Верховный суд СССР и прокуратуру задачу «утверждения революционной законности на территории СССР».

Положение о Верховном суде СССР и прокуратуре Вер-

ховного суда СССР от 24 июня 1929 года предусматривало, что они осуществляют «наблюдение за законностью с точки зрения Конституции СССР и общесоюзного законодательства» действий и постановлений Народных Комиссариатов СССР, соответствующих им центральных учреждений и других государственных органов с внесением представлений по поводу вскрытых нарушений.

В июне 1933 года были сделаны дальнейшие шаги к объединению деятельности прокуратур союзных республик. Постановлением ЦИК и СНК СССР от 20 июня 1933 года была учреждена общесоюзная прокуратура. Указывалось, что она организуется «в целях укрепления социалистической законности и должной охраны общественной собственности по Союзу ССР от покушений против общественных элементов».

Первым прокурором СССР был назначен видный государственный и партийный деятель И. А. Акулов.

С 1936 года и до начала Великой Отечественной войны партия и правительство направляли свои усилия на дальнейшее развитие социалистического общества, укрепление обороноспособности страны, на борьбу за мир, против развязывания мировой войны.

В результате победы социализма, полной ликвидации капиталистических отношений и эксплуататорских классов в СССР стала возможной еще большая демократизация советского государственного устройства, нашедшая свое выражение в принятой 5 декабря 1936 года новой Конституции СССР.

В этом основном законе нашего государства выделена специальная глава «Суд и прокуратура», в которой закреплены принципы их организации и деятельности. Новая Конституция еще более подняла роль и значение прокуратуры в деле

укрепления социалистической законности.

Конституция СССР, последовательно проводя ленинский принцип независимости прокуратуры, устанавливает, что «...органы прокуратуры осуществляют свои функции независимо от каких бы то ни было местных органов, подчиняясь только Прокурору СССР».

22 июня 1941 года на Советский Союз вероломно напала фашистская Германия. Началась Великая Отечественная война.

Основным содержанием социалистической законности в этот период были вопросы, имевшие непосредственное отношение к борьбе с коварным и жестоким врагом. Война, которую вел советский народ, потребовала максимальной четкости и организованности в работе государственных учреждений, предприятий, еще более строгого соблюдения законов.

Направленность социалистической законности определялась общими задачами, стоявшими перед Советским государством, — отстоять свободу, честь и независимость Родины. С первых дней Великой Отечественной войны работа органов прокуратуры прежде всего была направлена на обеспечение точного исполнения законов об укреплении тыла и оказании помощи фронту, на содействие военному командованию. Основное внимание было сосредоточено на осуществлении надзора за выполнением законов о военном положении, за своевременным обеспечением заказов и поставок для армии и военной промышленности.

Органы прокуратуры направляли свои усилия на то, чтобы содействовать укреплению государственной, воинской и трудовой дисциплины. Работники прокуратуры на фронте и в тылу самоотверженно выполняли свой долг перед Родиной, всемерно укрепляя социалистическую законность и правопорядок.

Партия и правительство высоко оценили деятельность органов прокуратуры. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 марта 1945 года более семисот работников прокуратуры награждены орденами и медалями за выдающиеся заслуги в деле осуществления социалистической законности и укрепления советского правопорядка.

Политическая и идеологическая работа партии на всех этапах развития нашего государства направлена на то, чтобы воспитать трудящихся как активных, сознательных строителей нового общества, уверенных в правоте и непобедимости своего дела, понимающих необходимость самоотверженного труда ради его торжества. Нет долга почетней, чем учиться у партии целенаправленно и непоколебимо бороться за дело коммунизма.

Ленинский курс XXIV съезда партии, определившего перспективы развития общенародной социалистической государственности, предъявляет еще более высокие требования к органам прокуратуры. Необходимо иметь в виду, что прокурорский надзор, направленный на обеспечение последовательного и неуклонного исполнения законов Советского государства, выражая единство воли народа и политику Коммунистической партии, воплощает в себе важные принципы народовластия в нашей стране.

Следуя ленинской традиции нашей партии — при подведении итогов сделанного обращаться прежде всего к задачам сегодняшнего и завтрашнего дня — работники прокуратуры считают своим первейшим долгом обеспечить дальнейшее совершенствование своей деятельности по предупреждению чуждых социализму, антиобщественных явлений, усилить борьбу с частнособственническими пережитками, с любыми посягательствами на социалистический правопорядок.

В. ФИЛОНОВ,
прокурор города Сланцы.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Партийный комитет шахтоуправления «Ленинградсланец» обсудил вопрос «О работе партийных групп участка № 7 шахты «Ленинградская» и отдела главного механика шахты имени С. М. Кирова по развитию социалистического соревнования». С отчетами выступили партгруппы И. И. Костров и А. Д. Швырков. Партком принял постановление, направленное на улучшение организации социалистического соревнования среди коллективов трудящихся предприятия шахтоуправления. В работе парткома принял участие инструктор отдела организационно-партийной работы обкома КПСС А. П. Горячев.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН

На партийном собрании филиала швейного объединения «Маяк» коммунисты обсудили доклад его директора О. М. Фалеева «О задачах партийной организации по досрочному выполнению плана второго года пятилетки». Выступившие коммунисты, комсомольцы, мастера отметили недостатки, тормозящие работу коллектива. Принятое постановление направлено на мобилизацию коллектива и изыскание резервов для выполнения государственного плана.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

В первичной партийной организации школы № 10 прошло отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро М. Н. Хайкина. Коммунисты активно обсуждали работу партийного бюро, высказали критические замечания в адрес отдельных коммунистов, внесли предложения по улучшению работы партийной организации по воспитанию учащихся. Избран новый состав бюро. Секретарем партбюро избрана Е. Д. Евгеньева.

Вслед за отцами пришли работать на шахту братья Васильевы — Иван, Александр и Виктор и многие другие.

Любовь к своему народу, к родному предприятию сплачивает коллектив, повышает чувство ответственности за порученное дело, помогает множить успехи в борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки.

Теоретическая конференция, подготовленная партийным бюро совместно с первичной организацией общества «Знание», прошла на высоком уровне. Приняты рекомендации партийному бюро и общественным организациям по дальнейшему еще более широкому развертыванию подготовки к 50-летию СССР.

КОНФЕРЕНЦИЯ РЕКОМЕНДУЕТ:

с целью усиления интернационального и патриотического воспитания политинформаторам и агитаторам провести на участках и в бригадах в мае—июне беседы по темам, обсужденным на этой конференции;

слушателям системы партийного и комсомольского просвещения изучить одну из работ Владимира Ильича Ленина по национальному вопросу и до 25 ноября 1972 года сдать зачет пропагандистам;

организовать на шахте кинолекторий на тему: «Союз нарушителей»;

продолжать посещение сланцевых шахт Эстонской ССР, творческие встречи коллективов художественной самодеятельности и спортивные соревнования.

И. ВАСИЛЬЕВ.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

НА ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ционального вопроса и современном национально-освободительном движении в различных странах мира рассказал слушатель семинара по экономическим проблемам Ю. А. Гребнев. Тему «Пролетарский интернационализм и буржуазный национализм хорошо раскрыл главный механик шахты Я. Г. Левин.

О работе, проделанной на шахте по интернациональному и патриотическому воспитанию рассказал заместитель председателя шахтного комитета профсоюза Л. О. Павлюченков.

— На нашей шахте, — говорит он, — единой семьей трудятся представители 10 национальностей, пользующиеся одинаковыми правами. То же можно сказать о наших партийной и комсомольской организациях. Они также многонациональны по своему составу. Все это может быть только в социалистическом государстве, где навсегда покончено с национальной рознью и вытекающими из нее предрассудками.

Наш многонациональный коллектив активно участвует в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР и досрочное выполнение плана девятой пятилетки. 2.200 шахтеров приняли индивидуальные обязательства. 420 человек удо-

стоены высокого звания ударника коммунистического труда. Среди них — представители всех национальностей, представленных на нашей шахте.

То же самое можно сказать и о шахтерах, удостоенных за свой самоотверженный труд высоких правительственные наград. Двум рабочим — русскому Андрею Афанасьевичу Щукину и белорусу Ивану Куреевичу Масляникову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Орденом Ленина награждены два человека, орденом Октябрьской Революции — два, орденом Трудового Красного Знамени — 10, орденом «Знак Почета» — 12, медалями — 41.

Продолжая интернациональные традиции, шахтеры «Ленинградской» совершают экскурсии на родственные предприятия союзных республик и в братские страны социализма. Только за последний год 8 шахтеров посетили Болгарию, Чехословакию и другие страны. Среди экскурсантов П. И. Антоненков, Ю. И. Замураев и другие.

Возвращаясь из поездок, они рассказывают своим товарищам по труду об увиденном, узнанном, прочувствованном. С целью воспитания патриотизма в клубе «Шахтер» для коллектива рабочих проводятся тематические вечера, посвященные дружбе народов.

Коллектив предприятия на личном примере убеждается в силе этой дружбы. Участники конференции с удовлетворением вспоминали, что шахту, являющуюся уникальным предприятием, и ее обогатительную фабрику строили представители 10 национальностей, а оборудование для них поставлялось из Украинской, Эстонской, Казахской, Армянской, Латвийской и Белорусской Советских Социалистических Республик.

Воспитание патриотических чувств, как отмечалось на конференции, прививает шахтерам любовь к своему предприятию. Коллектив гордится тем, что в его составе 250 участников Великой Отечественной войны. Среди них немало тех, кто ушел с этой шахты защищать Родину, а потом снова вернулся на родное предприятие. Это Константин Григорьевич Турьгин, Михаил Иванович Иванов, Антон Кузьмич Харьков, Петр Макарович Антонов и многие другие, которые и сейчас продолжают упорно трудиться.

Продолжая традицию ветеранов, молодые рабочие, отслужив в Советской Армии, возвращаются на свое предприятие. Так поступили горнорабочие А. Бурин и Н. Дундуков, электрослесарь В. Овсянников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА — ДЕЛО КАЖДОГО

ДОКОЛЕ ГЛОТАТЬ ПЫЛЬ

Вопрос об очищении воздушной атмосферы города не раз рассматривался на бюро горкома КПСС и заседаниях исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся. Был принят ряд решений, обязывающих соответствующих руководителей принять неотложные меры к тому, чтобы граждане города дышали чистым воздухом.

Наибольший вред природе и людям приносят цементная пыль и газ, выбрасываемый в атмосферу сланцево-перерабатывающим комбинатом. Концентрация загрязнения атмосферы этими предприятиями превышает все санитарные нормы. Подобное явление можно предотвратить. Для этого необходимо пустить в эксплуатацию пылеулавливающую установку. Строительство ее было затянуто. Наконец построили, остается только подключить к трубопроводу. Эту не столь уж сложную операцию должен сделать коллектив цементного завода, но и подключение затянулось на неопределенное время.

Постоянная комиссия по охране природы при горсовете за

последние полтора года семь раз обсуждала этот вопрос. Директор цементного завода С. М. Арутюнов столько же раз давал клятвенное обещание завершить подготовительные работы ипустить установку в эксплуатацию, но до сих пор ничего не сделал.

Еще в конце октября 1971 года сессия городского Совета, обсуждая выполнение закона об охране природы, указывала Арутюнову на неразворотливость и обязывала его решить вопрос с пуском установки, но руководитель не внял предложению депутатов.

Правда, завод за «упрятство» директора систематически платит штрафы, но, во-первых, делается это не из его кармана, а во-вторых, от них не легче ни природе, ни людям.

Уместно спросить Арутюнова: доколе гражданам города глотать пыль?..

Я. КУЛАКОВ,
зам. председателя президиума общества охраны природы Сланцевского района.

НАДО ПОТОРОПИТЬСЯ

Парк на левом берегу Плюссы, где размещается санаторий-профилакторий, а летом пионерский лагерь «Чайка», замечательный уголок для отдыха. Но всякий зеленый массив привлекателен тогда, когда он в порядке. 20 мая в парке работал коллектив шахты имени С. М. Кирова во главе с начальником С. А. Ланцовым. Горяки вырубали заросли, сгребали мусор. Работали хорошо, дружно. Приятно посмотреть на очищенную ими территорию парка. Перед открытием пионерского лагеря они обещали еще раз побывать здесь. Работал на своем участке и коллектив шахты «Ленинградская».

Приезжали также работники комбината «Сланцы», но плодотворной работы не было. Начали трудиться в 9 часов, а через полтора часа устроили обед.

Хотелось, чтобы взрослые более серьезно отнеслись к этому делу. К открытию пионерского лагеря парк надо очистить.

Г. ГЛУБКИН,
заслуженный врач РСФСР.

В благоустройстве города немаловажное значение придается освещению улиц и площадей. В нашем городе по этой части проделана значительная работа. На снимке нашего фотокорреспондента вы видите снятие старых столбов уличного освещения по улице Свободы, на смену которым поставлены новые.

Фото В. Александрова.

Шел 1941 год. Над полями и лугами стояла удивительная тишина. Под лучами утреннего солнца шептали умытые росой хлеба. И вдруг, как гром среди ясного неба, сообщение — война! Страшная весть поразила всех. Девушка, державшая букет цветов, выронила его из рук. Война! Мать прижала нас к себе, качая головой, говорила: «Трудное детство выпало на вашу долю, что мне делать с вами?». А нас было шестеро. Отец ушел в первый же день войны.

Из репродукторов доносятся слова песни, звучавшие, как призывный набат: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой с фашистской силой темною, с проклятою ордой».

И страна сошлась в смертельной схватке с германским фашизмом. Горели города и села, фронт при-

ближался, по дорогам тянулись отступающие войска. Женщины с детьми покинули деревни. Так и осталась в памяти жуткая картина. Черная гряда дыма, заслонившая полнеба, рев вражеских самолетов. А утром на мотоциклах появился немцы.

Так началась необычная, незнакомая, тяжелая жизнь в фашистской неволе. За две недели пребывания «коричневой чумы» опустели деревни. Наступил голод. Мать давала мешки, и мы, дети, шли в лес на болото, собирали мох, листья липы, и мать выпекала лепешки, чтобы накормить нас шестерых.

В августе 1941 года нас, мальчишек в возрасте 13—14 лет, со-

Остались в стороне

Моя заметка про нерадивых жильцов из первого подъезда дома № 20 по улице Кирова. Дом капитально ремонтировался, в кухнях установили газовые плиты. Отпала необходимость в дровах, в навесах, под которыми их хранили. Правда, дрова жильцы продали, а вот грязь за собой убрать не захотели. Домуправление повесило объявление, в котором напоминало о необходимости навести порядок на территории, но и это не подействовало.

С каждым годом все больше сланцевчан въезжают в новые квартиры. Государство расходует большие деньги на то, чтобы сделать жизнь и быт людей как можно лучше, благоустроеннее. Но ведь и мы, жильцы, тоже должны вносить свою лепту.

Управдом А. М. Туманова собрала дворников домауправления, и они убрали мусор, который накопили жильцы. Помоему, им должно быть стыдно.

Т. ИПАТОВА,
пенсионерка.



НЕ ЗАБЫВАЕМОЕ

близился, по дорогам тянулись отступающие войска. Женщины с детьми покинули деревни. Так и осталась в памяти жуткая картина. Черная гряда дыма, заслонившая полнеба, рев вражеских самолетов. А утром на мотоциклах появился немцы.

Я вспомнил слова матери: «Трудное детство выпало вам». Но мы не пали духом. Слышали гулы канонады, знали, что Ленинград борется. Нас держала

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Комиссия по делам несовершеннолетних занимается вопросами воспитания молодежи. Основная задача ее — организация работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений, устройство и охрана прав несовершеннолетних.

Состоялось очередное заседание этой комиссии.

В кабинет заходят супруги Березовские. Семья их состоит из 12 человек. Приехали из города Волгограда. Родители не работают, семья не прописана, дети не посещают школу, укради у соседей кур. Родителей предупредили и обязали устроить детей на учебу, возместить стоимость похищенных кур.

Следующими были пять подростков и их родители. Это ученик второй школы Олег Федоров и его брат Виктор — учащийся ГПТУ-15, ученик 11-й школы Иван Нахайчук, ученик 7-й школы Валентин Шахов, ученик 9-й школы Сергей Григорьев. На заседании присутствовали их классные руководители, мастер из училища.

Ребята проникли в теплицу, где выращивают цветы для города. Играя там, побили стекла, сломали стеллажи, ящики, вытряхнули землю, рассаду. Комиссия предложила ребятам привести теплицу в полный порядок, погасить предъявленный им и их родителям иск на 187 рублей. Кроме того, вынесла общественное порицание и решение опубликовать о их дерзком поступке в газете.

Была приглашена на заседание комиссии мать шестерых детей Лидия Ивановна Кассина, работающая дворником в домоуправлении № 5. Эту женщину обвиняют в систематическом пьянстве, плохом воспитании двоих детей, которые из-за пьянства отца часто голодают и не присмотрены. Верховкин получил общественный выговор с предупреждением. Кроме этого, члены комиссии решили выездное заседание провести на квартире у Верховкина с приглашением всех соседей.

Как правило, на заседании комиссии присутствуют прокурор города, сотрудники отдела внутренних дел, директора школ, приглашаются педагоги, мастера, учителя, бригадиры, начальники участков или цехов. Разбор поведения того или иного подростка является сигналом для всех. Это поможет в дальнейшем следить за поведением молодого человека, вовремя остановить его от плохих поступков, поправить его, указать на ошибки.

Л. МИНИЧЕВА,
инспектор
детской комнаты ОВД.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Тяжелая болезнь приковала меня к постели. На машине скорой помощи меня отправили в Сланцевскую центральную районную больницу. С первых дней я почувствовала внимательное, заботливое отношение к себе со стороны медицинского персонала. А мне, не имеющей родственников, это внимание было вдвое приятно.

Теплота, забота и лекарство сделали свое дело, я смогла подняться с постели. Сейчас нахожусь

дома, чувствуя себя по своим годам хорошо.

Выписываясь из больницы, унесла с собой самые хорошие чувства и воспоминания о работниках больницы. Особо хочу поблагодарить врачей Лидию Матвеевну Филиппову, Екатерину Григорьевну Шикину, процедурную сестру Антонину Григорьевну Ефимову, а также других медицинских сестер и нянечек инфекционного отделения.

Е. МИХЕЕВА.

И мы, молодые солдаты Родины, снявши немецкую лагерную форму, одетые в военные шинели и пилотки с красной звездой советского солдата, охраняли небо Родины, с боем брали Восточную Пруссию, город Кенигсберг.

Наконец, победа! Родина! Мы думали о тебе, боролись за тебя — ты вернулась, наша Родина!

Н. СЕМЕНОВ,
рабочий фермы Замошье
совхоза «Старопольский».

Знамя ТРУДА
30 мая 1972 года 3 стр.

УСПЕХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Два дня на Ленинградском стадионе имени В. И. Ленина проходил чемпионат области по легкой атлетике среди юношей и девушек старшего возраста. В соревнованиях приняли участие 19 команд городов и районов Ленинградской области. Каждая команда состояла из восьми спортсменов. Соревнования отличались острой спортивной борьбой и прошли на высоком спортивном уровне.

Честь нашего города защищали семь юношей и одна девушка — воспитанники детской спортивной школы. Все они выступали отлично. Семеро стали чемпионами области, при этом установлены новые рекорды.

Трехкратной чемпионкой стала Лидия Юдлиц (школа № 2). Она победила во всех трех видах метаний, а ее результат в метании диска — 36 метров 18 сантиметров — это новый рекорд города.

Две победы с высокими результатами на коротких дистанциях завоевал ученик школы № 11 Сергей Казанцев (100 метров — 11,2 секунды; 200 метров — 23,4 секунды).

Владимир Морин (школа № 11) легко победил в беге на 2.000 метров с препятствиями — 6 минут 38,6 секунды и достиг нового рекорда области. Он третьим стал в беге на 800 метров (2 минуты 0,5 секунды).

Трикотажники фабрики «Красного знамя» начали выпуск изделий из хлопчатобумажного плюшевого полотна, напоминающего махровую ткань. Гладокрашеные мужские и детские джемперы, производство которых освоил коллектив, очень модны в нынешнем сезоне, их охотно покупают. В мае уже изготовлены первые три тысячи новых изделий.

Для женщин трикотажники из-

Высокие результаты показал в беге на 1.500 метров — 4 минуты 16,2 секунды и на 3.000 метров — 9 минут 9,8 секунды Евгений Корзин (школа № 2). Он занял соответственно третье и второе места и установил новые рекорды города.

Победы и нового рекорда города добился в беге на 200 метров с барьерами — 26,7 секунды Константин Кожевников (школа № 1). Однако он слабо пробежал свою основную дистанцию — 110 метров с барьерами.

Владимир Дроздов (школа № 2) в последней попытке сумел опередить более опытных спортсменов в прыжках в длину с разбега (6 метров 37 сантиметров) и был вторым в прыжках в высоту с разбега. А победа здесь с результатом 185 сантиметров досталась Николаю Трохину (школа № 2).

Копье дальше всех метнул Степан Иванов (школа № 2).

Остро проходила командная борьба. Сланцевчане лидировали оба дня, уступив выборжанам лишь на финише соревнований. Третье место заняли легкоатлеты города Гатчины.

Семеро сланцевчан включены в сборную команду области и 15 июня выедут в Ленинград на тренировочный сбор для подготовки к участию в спартакиаде РСФСР.

Л. БЕРЕЗИН.

НОВИНКИ „КРАСНОГО ЗНАМЕНИ“

Трикотажники фабрики «Красного знамя» начали выпуск изделий из хлопчатобумажного плюшевого полотна, напоминающего махровую ткань. Гладокрашеные мужские и детские джемперы, производство которых освоил коллектив, очень модны в нынешнем сезоне, их охотно покупают. В мае уже изготовлены первые три тысячи новых изделий.

Для женщин трикотажники из-

готовляют эластичные чулки из крашеного капрона высоких номеров. Эти тонкие изящные чулки, несомненно, понравятся женщинам.

Позаботились производственники и о самых маленьких покупателях. Для них освоен выпуск кофточек и ползунок из хлопчатобумажного плюшевого полотна и вискозного шелка с начесом.

(ЛенТАСС)

19.20 — Художественный фильм «Петр I», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ираклий Андronиков рассказывает».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 30 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Киножурнал «Советская Эстония». 9.15 — «Третья встреча». Документальный фильм. 13.20 — Художественный фильм «Баллада о Беринге и его друзьях». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Детский экран». «ТВ — звездочка». 18.50 — «Детский экран». Мультфильмы. 19.10 — «ЭРФ — реклама». 19.20 — «Читая книгу природы», II передача. 20.05 — «Неделя музыки на Эстонском телевидении». Выступление студентов Таллинской государственной консерватории. 20.50 — «Спортлото». 21.30 — «В поисках лучшего решения». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Ихтиандр-68». Научно-популярный фильм.

ТИХВИНСКИЙ КОНВЕЙЕР

Первые мосты трактора «Кировец» сошли с конвейера филиала Кировского завода в Тихвине. Сюда ветеран отечественного тракторостроения передает значительную

часть производства стальных багетов, что позволяет к концу пятилетки удвоить их выпуск. Сейчас молодое предприятие в Тихвине поставляет около трехсот узлов

и деталей для «Кировца». В 1975 году филиал примет на себя почти половину труда по изготовлению этих гигантских машин для сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО



СКВОРЕЦ.

Фото Ю. Власова.

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы говорится: «Повысить ответственность министерств и ведомств, предприятий, учреждений и организаций за рациональное использование природных ресурсов — земли, вод, атмосферы, полезных ископаемых, а также за воспроизводство растительного и животного мира».

Руководствуясь в своей работе материалами съезда, коллектив районной библиотеки заострил свое внимание и на этой важной теме. Систематически оформляем книжные полки, проводим обзоры, беседы. А с учениками 9-го класса школы № 3 недавно провели обсуждение книги Н. Заянчковского «Враги наших врагов».

Очень многие знают скворцов — вестников весны. Но не всем известно, полезные или вредные эти птицы? А кукушка, обычная лесная кукушка — нерадивая мать, подкидывающая свои яйца в чужие гнезда? Полезна ли она? Вот далеко не полный перечень вопросов, на которые дает ответ данная книга. О ней и вели речь recently.

Интересно, с примерами рассказали в своих выступлениях Наташа Сомникова и Оля Серова о том, зачем существуют в природе звери, рыбы, птицы и есть ли абсолютно полезные и абсолютно вредные существа.

А раз в природе существуют враги и приносят порой непоправимый вред, то надо с ними вести борьбу. Об истории первых мето-

дов борьбы рассказала Галия Алексеева. Из ее рассказа ребята узнали, какие виды применяют в наше время, каковы преимущества биологической борьбы перед химической. Хотя первая и лучше, но не лишена ряда недостатков. Об этом говорила Надя Архипова.

Ф. Энгельс писал: «Лишь человеку удалось наложить свою печать на природу: он не только переместил различные виды растений и животных, но изменил также внешний вид...». Так начал свое выступление Миша Арсентьев. С примерами из книги он рассказал, что люди не просто пассивно наблюдают за борьбой в природе. Они активно вмешиваются в ее ход, помогают полезным животным, защищают их, если нужно, размножают и переселяют из одного района в другой, из одной страны в другую и подчиняют своим планам. Так человек следит и старается избегать последствий нарушения равновесия в природе.

Выступают Галия Савостина, Люба Козлова и другие. Их рассказы не менее интересны.

Книга ребятам помогла узнать много интересного и полезного, а главное, многие из них теперь будут не только просто любить природу, но и защищать ее от всех врагов во все времена года.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,
зав. абонементом районной библиотеки.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту оборудования и ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,
ИНЖЕНЕР ПО СНАБЖЕНИЮ,
АВТОСЛЕСАРИ (оплата по соглашению).

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ГРУЗЧИКИ,
СТРОПАЛЬ,
КРАНОВЩИК.

Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная, к начальнику станции.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

ПРОДАЕТ

ДЛЯ ЗАГОТОВКИ ЛЕС (СОСНА) НА КОРНЮ
В КАРЬЕРЕ «БОРОВНЯ».

ЗАГОТАВЛИВАЮТ ПОКУПАТЕЛИ.

Древесина может быть использована как деловая, так и на дрова.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА

Если вы хотите со вкусом и модно одеваться, в этом вам помогут в ателье бытпромкомбината.

В ателье производится пошив верхней мужской и женской одежды, легкого платья, молодежных сорочек, обновление одежды (удлинение), перешив взрослой одежды на детскую, всевозможный ремонт одежды, перелицовку и другие работы. Ателье выполняют работы для сельского населения через выездную приемную сеть.

Заказы выполняются высококвалифицированными закройщиками и мастерами. В ателье имеется большой выбор пальтовых, костюмных и платильных тканей.

Ателье работают с 9 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходные дни — воскресенье и понедельник.

Адреса: ателье № 1 — ул. Маяковского, дом № 8, ателье № 2 — ул. Гагарина, дом № 3 (третий микрорайон). Ателье № 2 переведено с улицы Кирова, дом № 19.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АТЕЛЬЕ.

Бытпромкомбинат.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.